

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 1 сентября 1988 года

№ 140 (14850)

Цена 3 коп.

Впервые имя Лидии Марковны Агафоновой появилось в сводке соревнования доярок совхоза имени Моссовета в феврале 1966 года, когда были подведены итоги работы на январь. Тогда она с Марлей Николаевной Уваровой надоили от каждой коровы за месяц по 267 килограммов молока. По тем временем это был самый лучший результат, позволивший им занять первое место.

В тот год советские люди готовили трудовые подарки XXIII съезду партии, и оказаться в числе лучших Лидия Маркова считала для себя за большую честь. Конечно, понимала, что своим успехом прежде всего обязана напарнице Марии Николаевне, человеку более опытному. Сама-то Лидия Маркова только начинала осваивать работу доярки, для нее были еще в диковинку и доильные аппараты, и тот напряженный ритм, какой существовал на ферме, где только одних дойных коров было около пятисот. Так что одно дело, когда она помогала матери подоить корову в домашних условиях, и совсем другое здесь, на крупной и современной ферме.

Много раз потом Лидия Маркова благодарила свою

ВОСХОЖДЕНИЕ

наставницу за учебу, за добрые советы и помощь. Да и как было не благодарить Марию Николаевну, ведь это она, выбрав свободную минуту, подсыпала к себе Лидию Марковну, работавшую тогда скотницей, и показывала, как надо обращаться с доильным аппаратом, как прилагивать его к вымени коровы. Словом, исподволь, не торопясь, готовила Мария Николаевна молодую женщину к почетной, но совсем нелегкой профессии доярки. Хлопоты и усилия наставницы были не напрасными — Лидия Маркова оказалась достойной приемницей.

С тех пор прошло четыре с половиной пятилетки. Если все, что сделано за эти годы, переложить на конкретный язык цифр, то общий итог составит примерно 7 тысяч тонн молока — именно столько надоила Лидия Маркова вместе со своими напарницами. В восьмой пятилетке, например, в группе коров, которую обслуживали Лидия Маркова и Мария Николаевна Уварова, надой от каждой коровы составлял в среднем 3660 килограммов молока. В девятой и десятой

пятилетках вместе с Еленой Васильевной Зеленцовой они надоили от каждой коровы соответственно по 4270 и 4741 килограмму. В одиннадцатой пятилетке Лидия Маркова, работая в паре с Анной Семеновной Демидовой, преодолела еще ступеньку, их результат: 4820.

Однинадцатую пятилетку Агафонова и Демидова завершили на два с половиной месяца раньше и осуществили заветную мечту — вышли в пятитысячницы. Этую трудовую победу они посвятили XXVII съезду КПСС.

...В 1963 году приехала Лидия Маркова в наш совхоз с двумя малыми детьми после того, как овдовела. На многое не претендовала — получить бы хоть какой угол, да найти работу, которая позволила бы прокормить себя и детей. Крестьянский труд был ей не в тягость — выросла в деревне, поэтому, попав в четвертое отделение, сразу же огласилась пойти на любую работу по наряду.

Ловкую и старательную женщину заметили и примерно через год сказали, что именно такие люди нужны на ферме. Так Лидия Маркова стала скотницей.

И хотя жизнь налаживалась не без трудностей, она верила — будет и у нее работа по душу, поднимет она на ноги детей, встретит человека, с которым связует свою судьбу: Так оно потом и получилось. И вот уже двадцать с лишним лет вместе с мужем Усманом Самиуловичем Сабитовым трудятся они на ферме, у них давно уже большая и благоустроенная квартира, где есть место для развлечься внукам и孙女们.

Но никогда не забудет Лидия Маркова тот день, когда в 1941 году провожали ее семью отца на фронт,

не забудет мать, упавшую тогда на взгорке от горя, словно сердце подскакивало ей, что муж ее, Марк Васильевич, никогда не вернется. Их у матери осталось тогда четверо, один другого меньше, а тут вскоре пришли немцы, спалили родную деревню, заставили жить в нечеловеческих условиях. И хотя все это давно уже позади, но тем ярче видятся Лидии Марковне прожитые годы, тем горячее ее желание, чтобы никогда и нигде на планете не было кровопролитных войн.

...В тот августовский день, когда в печати появилось сообщение о награждении Л. М. Агафоновой орденом Почета и Александры Михайловны Стеняевой, тоже доярки, орденом Трудовой Славы III степени, на животноводческом комплексе проводилось рабочее собрание, посвященное социальному развитию совхоза и микрорайона, где живут его труженики. Перед началом собрания руководство хозяйства, представители общественных организаций и товарищи по работе тепло и сердечно поздравили кавалеров этих высоких наград и сказали в их адрес слова благодарности.

«Лидия Маркова за общественные дела переживает значительно острее, чем за личные. А кто быстрее всех откликается на чужую боль и беду? — Лидия Маркова. Работая в условиях колlettivного подряда, она отдается делу всей душой, и я бы без натяжки назвал ее Человеком с большой буквы», — такую теплую характеристику дал Агафоновой главный зоотехник совхоза С. Б. Беликов.

А. КОЗЛОВ,
редактор многотиражной
газеты «Советское
хозяйство».



В соревновании овощеводческих brigad колхоза имени Ленина первое место занял коллектив, руководимый членом правления Зинаидой Власовной Макаровой. Отлично справился он с полугодовым заданием и сейчас трудится, не снижая темпов. Сбор продукции в теплицах продолжается, а значит, требуют постоянного ухода и растения. С началом массовой уборки урожая забот прибавилось: нужно помочь колхозным полеводам.

Всегда рада поработать под открытым небом тепличница Нина Ивановна Плаксина.

Фото Е. Лугового.

Четвертая командировка

Пятым эшелонами прибыли в Новосибирскую область и трудятся в Болотниковском, Мошковском, Искитимском, Маслянинском, Сузунском и Черепановском районах водители шестидесяти трех предприятий Люберецкого района. Среди приехавших 32 — коммунисты и кандидаты в члены КПСС, 40 — комсомольцы. Они поставлены на самые ответственные участки.

Еще в Люберацах начальниками и парторгами сводных колонн назывались С. Н. Ларинов, А. Н. Зайцев, С. А. Доколин, В. Д. Сафронов, В. В. Казаков. Только для Владимира Васильевича Казакова эта страна — первая, остальные имеют опыт работы с людьми на уборке урожая вдали от дома.

Как старых знакомых, встретили новосибирцы посланцев Подмосковья, ведь в названных местах мы работаем четвертую осень. Перед водителями поставлена задача — не только вывезти урожай без потерь, но и снизить себестоимость перевозок на маршрутках комбайн — зерноток и зерноток — элеватор. Это помогут сделать имеющиеся во всех колоннах самосвалы типа ЗИЛ-4502, ЗИЛ-130 и КамАЗы разных марок с прицепами.

Подобран квалифицированный состав водителей и ремонтников. Многим из них приходилось убирать не только зерновые культуры, но и доставлять к траншеям силосную массу, перевозить строительные материалы.

Для оперативного руководства грузоперевозками в трех районах создан штаб сводной колонны. Он находится в деревне Огнево-Заимка (почтовый индекс 633532). Здесь же, в общежитии совхоза «Заря», размещены 13 водителей Люберецкого производственного объединения грузового автотранспорта (ПОГАТ), а также из Лыткаринского автотранспортного комбината и П. И. Митрофанов из «Проммонтажавтоматики». Кстати, задушевые друзья из ПОГАТ Анатолий Васильевич Бузенков и Николай Иванович Косарев, переселившиеся вместе, даже родились в один день — в конце августа. Хотется пожелать им доброго здоровья и благополучных рейсов.

Четвертую осень трудятся в совхозе «Инской» (633550, село Пятилетка) автоотряды трестов «Мосэнергомонтаж», «Подводречстрой» и водитель из карьера ЗИЛа — все из города Дзержинского.

Деревня Листянка (633534) — место базирования отряда Московского спецуправления треста «Гидромеханизация» и семи водителей из ПОГАТа, а по соседству в деревне Шургине (почтовый индекс тот же) разместились водители автоотряда Люберецкого СУ треста «Центрострой» и Андрей Рыков из ПОГАТа.

В двух колхозах расквартированы люберчане, попавшие в Сузунский район: колхоз имени Ленина (633651, деревня Мишланка) — автоотряд ТМКБ «Союз», в колхозе «Пламя» (633652, д. Шайдурово) — автоотряд центральной автобазы ПО «Центрэнергостройпром».

Еще не имеют постоянного места те, которые будут трудиться в Маслянинском районе.

Почтовые адреса даны не случайно. Пока водители размещались, они их еще не знали и не могли сообщить; теперь же с головой окунулись в работу, напряженную и затрудненную погодными условиями. Одни с утра до ночи возят зерно, другие — силосную массу. И уже нет возможностей, как в первые дни, закрыть разговор в ближайшем отделении связи. Между тем, весточки из дома, письма друзей всегда желанны, поднимают настроение, помогают преодолевать любые трудности. Пишите почтальон!

В. ТЕТЕРИН,

парторг Люберецкой сводной автоколонны.

Читатели газеты с заинтересованностью отнеслись к ранее напечатанным сообщениям о предстоящем торжестве и уже сейчас спрашивают, разработан ли сценарий,

наверное, места не хватит здесь...

— Вы правы. Но, думаю, многим жителям будет интересно торжественное шествие-представление «Сказа-

космонавтов, спортивные группы, профессиональные и самодеятельные художественные коллективы. На сцене у завода им. Ухтомского начнется в 16.30 яр-

ли они?

— Конечно! Состоятся сеансы шахматно-шашечной игры, аукционы, распродажи товаров, ярмарки, интересные встречи, показательные

♦ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

«Здравствуй, мой город!»

— ТАК БУДЕТ НАЗЫВАТЬСЯ ПРАЗДНИК ДНЯ ГОРОДА ЛЮБЕРЦЫ, КОТОРЫЙ СОСТОИТСЯ 17 СЕНТЯБРЯ

где и что будет происходить, какие сюрпризы преподнесет оргкомитет. Наш корреспондент встретился с членом оргкомитета заведующим отделом культуры Люберецкого горисполкома Н. И. Кошелевым.

— Николай Иванович, праздник города не за горами. В какой стадии разработка его программы?

— Практически она уже готова. Разве что за оставшиеся дни внесутся незначительные корректировки.

— В какое время дня люберчане и гости города смогут участвовать в открытии праздника?

— Начало в 15.00. Произойдет это на сцене у кинотеатра «Октябрь» с театрализованной церемонией зажжения факела от Вечного огня, что на Октябрьском проспекте. Затем выступят самодеятельные и профессиональные художественные коллективы Москвы и Люберец детских спортивных школ. Начало в 16.30. В это же время с программой «Наш Гагарин» на сцене у СПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина выступят клуб юных

космонавтов, выставки художников, коллекционеров, изделий народных умельцев, кооператоров. Они будут проводиться как в преддверии праздника, так и в день его проведения. Так, например, пройдут 10 сентября конкурсы «Лучший микрорайон», «Лучший магазин» и другие. Об их местах проведения, времени будет сообщено в афишах.

— Николай Иванович, вы сказали о сеансах игры в шашки. Наверное, здесь кроется сюрприз для любителей этого вида спорта?

— В какой-то степени да. Сеанс одновременной игры состоится с международным гроссмейстером Агапоновым. Вы не играете? Есть возможность помериться силами. Очень интересных встреч будет немало. Прошу вас сообщить читателям газеты, чтобы они следили за городской рекламой.

Беседу вел
В. ШИСЛЕР.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЗНАНИЙ

В добрый путь!

Про новую школу № 56 в поселке Красково можно сказать много хорошего. Нарядное и одновременно строгое здание радует глаз и сердце. Что и говорить, необходимость в нем была остройшая. В 55-й прошедший учебный год был отмечен трехмесячкой. И вот, наконец, учителя, ученики и родители облегченно вздохнули.

Даже не верится, что на этом месте раньше находились одноэтажные дома. Потом их снесли. Постепенно участок заполнялся техникой и материалами. На глазах у красковцев поднимались стены «объекта». И вот он готов. Там, где раньше стояли вагончики строителей, раскинулись спортивные и игровые площадки, установлены малые архитектурные формы. Правда, с посадкой деревьев поторопились: они не прижились. Но озеленять прилегающую территорию, наводить порядок — самим учащимся.

Родители вспоминают весенние субботники, когда по объявлениям, расклеенным по поселку, они приходили на новостройку, чтобы помочь рабочим. Сбрасывали снег с крыши, убирали лед и мусор. Холодные, безжизненные помещения классов, коридоры, казалось, ставили под сомнение открытие школы к сроку. Проводились субботники и в августе, накануне 1 сентября. Представители трудовых коллективов предприятий, родители участвовали в субботниках не по принуждению, а с большим желанием.

Школа в Краскове была предметом особой заботы Люберецкого горисполкома. Депутаты и городского, и поселкового Советов держали под контролем важную стройку народного образования — через постоянные комиссии, посты. Были и другие формы. Предприятия поселка — объединение стекловых и вяжущих материалов, «Спецодежда», строительно-монтажный трест и другие внесли вклад в возведение важного объекта. Заказчиком был Кореневский завод стройматериалов и конструкций, а генподрядчиком — СУ-2 треста «Моспромстрой».

Накануне 1 сентября наш корреспондент побывал в школе-новостройке. Шли последние приготовления, уточнялось, где будет находиться, но основные работы были завершены. На дверях пока от руки были написаны названия классов, но уже расставлена мебель. Учащиеся вместе с учителями работали в школе. Царила обычая в эти дни суета и еще, что очень важно, было хорошее настроение.

Короткое интервью дала директор Е. Г. Беликова. Она, бывшая ученица школы № 56, имеет опыт комсомольской работы, последнее время преподавала в родном коллективе. На общем собрании учителей ее избрали руководителем.

Хочется, чтобы первый учебный год стал для нас годом формирования сплоченного коллектива единомышленников. Средний возраст учителей — около 30 лет, но есть и опытные педагоги, — сказала Елена Григорьевна. — И еще. Хочется, чтобы наша школа приносила детям радость, чтобы они приходили сюда не только на урок, а и заниматься в кружках, секциях.

Кадры в основном укомплектованы. Нет только учителя рисования и черчения.

В школе будет два класса шестилеток. Вот что сказала учитель с большим стажем работы М. Б. Сильянова, которой доверены самые маленькие ученики:

— У нас хорошие условия. Имеются, кроме классной комнаты, игровая, спальня. Мебель подобрана специально для детей этого возраста. Все помещения светлые, солнечные. Словом, ждем ребятинщиков!

Сегодня в каждой школе торжественный день. Но новоселье — это особый праздник. И с ним будут поздравлять и учителей, и учащихся. Предусмотрено инсценированное представление. Приведу лишь один эпизод из него. Бежит в школу ученик с тяжелым рюкзаком. Его останавливают и просят показать, с чем же он собрался на занятия? Оказалось, с зонтиком, на случай, если строители сделали некачественный потолок, с валиками, если будет холодно, и даже с термосом, если не будет работать столовая. Ученика успокоили, что эти предметы ему не пригодятся.

Что ж, остается выразить уверенность в том, что строители и предприятия потрудились на совесть. И эта шутливая сцена так и останется шуткой.

Ну, а если серьезно, то ко многим теплым словам поздравления присоединяется и редакция. В добный путь, дорогие учителя и учащиеся, успехов в новом учебном году!

Э. БОРИСОВА.

Вышли в свет

ПОЗДНЯКОВ В. П.
Устная коммунистическая пропаганда.

Книга доктора философских наук В. П. Позднякова, многие годы связанного с изучением проблем идеологической и, в частности, пропагандистской работы, посвящена важной и актуальной теме: какая должна быть устная пропаганда, чтобы способствовать формированию идейной убежденности людей и повышению их социальной активности. В работе раскрываются научные основы устной пропаганды, ее принципы, пути совершенствования.

Рассчитана на идеологические кадры — пропагандистов, лекторов, агитационный актив, преподавателей и слушателей университета марксизма-ленинизма. Она будет полезна всем, кто занимается идейным воспитанием людей.

САВЧЕНКО Владимир. Раскройте ваши сердца... Повесть об Александре Долгушине. Серия «Пламенные революционеры».

Владимир Савченко — автор остро социальных рассказов и повестей, пьес, телесериалов. Его герои всегда люди внутренне независимые, ищущие смысл жизни. Особое

место в творчестве писателя занимает историческая тема. В серии «Пламенные революционеры» вышли его повести о народовольце Николае Клечникове («Тайна клеенчатой тетради») и о Николае Чернышевском («Властью разума»), выходила в переизданиях и за рубежом.

Новая повесть В. Савченко посвящена Александру Долгушину, одному из первых участников знаменитого «хождения в народ». Повесть охватывает события лета-осени 1873 года, когда кружок Долгушкина, устроив тайную типографию, издавал революционные воззвания и распространял их среди крестьян. Автор ведет своего героя в крестьянские избы, на сельский сход, на тайную встречу с крестьянскими вожаками, показывает непростую диалектику взаимоотношений народной массы и революционеров-пропагандистов. Архивные материалы помогли автору осветить малоизвестные стороны народной жизни, рассказать о мужественной и самоотверженной борьбе Долгушкина с самодержавием.

Эти книги изданы Политеиздатом в июле.

НАТАН НЕ ДУМАЛ О НЕБЕ. В планах было строительство шоссейных дорог, железнодорожных магистралей. Но мечтам не пришло осуществиться...

Осенью 1939 года его призвали в Красную Армию и, после медицинской комиссии военком с посеребренными висками и со шпалой в петлицах предложил:

— По состоянию здоровья и общеобразовательной подготовке можете служить в авиации!

Ответ был однозначным: «Согласен!»

Так студент Московского института инженеров транспорта Натаан Стратиевский попал в авиацию и стал потом одним из тридцати воздушных стрелков-радистов, удостоенных звания Героя Советского Союза...

а оставляя за собой черные шлейфы дыма. Но один за другим падали и советские бомбардировщики СБ, к тому времени устаревшие.

И все же полк наносил чувствительные удары по врагу. Позднее во втором томе «Истории Великой Отечественной войны» будет написано: «28 июня девятка советских самолетов 99 ближнебомбардировочного авиационного полка внезапно обрушила удар на неприя-



тымпел оставшейся в тылу противника авиационной дивизии в районе Борисполя, почти все самолеты которой оказались уничтожены или выведены из строя. Над линией фронта самолет был атакован истребителями противника. Отстреливаясь, нырнули в облака, а вывалились над Борисполем и попали под интенсивный обстрел зенитной артиллерией. Задымил один из моторов, но экипаж настойчиво пробивался к окончанию боя в беде боевым товарищам. Уже в сумерках были над целью и сбросили вымпел, но его не подбирали, посчитав самолет вражеским, а сброшенный груз — бомбой. Командир самолета принимает решение произвести посадку и передать вымпел.

Ночь ремонтировали израненный самолет, а на рас-

и, конечно же, откровенный разговор, где не допускалось никаких прикрас, ни послабления, плютущимся в хвосте. Не только строгая взыскательность была характерной чертой проводимых мероприятий. Чаша была товарищеская беседа с шуткой и юмором, поддержкой и полезным советом.

После совещания остался актив, который определял задачи на следующий день: с кем, какие и кому провести беседы, читки статьи из газет, обменяться опытом, довести сообщения Совинформбюро, побеседовать с глазу на глаз.

А уже ночью, при коптильках, выпускали «боевые листки», «молнии», дружеские шаржи, поздравления, стенные газеты, призывы, которые развесивали рано утром

СВЯЩЕННАЯ ПАМЯТЬ

Небо комсорга

Грозный вал войны все ближе подкатывался к границам Советского Союза, что требовало напряжения всех сил страны. В школе воздушных стрелков-радистов с раннего утра и до позднего вечера шла упорная учеба по освоению современного скоростного авиационного оружия, радиоаппаратуры, умению быстро кодировать и передавать «морзянкой» радиотелеграммы в эфир. Курсант Натаан Стратиевский одним из лучших закончил учебу и в мае 1940 года попал в строевую часть.

Общительный по характеру, любящий шутку и юмор, он быстро влился в многонациональный экипаж боевой машины скоростного бомбардировщика ближнего действия. Русский и татарин, украинец и еврей, белорус и грузин — они жили сплоченным небольшим воинским коллективом, где всегда на первом месте были готовность к вылету. Много для себя перенял Натаан от командира экипажа лейтенанта А. П. Смирнова, умевшего простой задушевной беседой расположить к себе подчиненных, всегда подтянутого, не допускавшего грубости и неуважения к человеку, справедливого, требовательного.

Почти после каждого учебного полета он спрашивал своего воздушного стрелка-радиста:

— Каковы бы были его действия в бою, что он видел и должен передать командиру? Разбор каждого вылета он обычно заканчивал словами:

— Экипаж в бою должен действовать как единое целое.

ФОРМУЛУ ВОЗДУШНОГО БОЯ экипажа бомбардировщика проверила война. Ранним утром 22 июня 1941 года их полк был поднят по тревоге и взял курс к западной границе, где развернулись ожесточенные бои приграничных частей с бронированными полчищами захватчиков. Всего пять дней просуществовал их полк, днём яростного поединка на земле и в воздухе. Имея численное превосходство и преимущество в скорости, фашистские истребители са-моуверенно атаковывали советские бомбардировщики, но встретив дружный огонь турельных установок, как ошпаренные, выходили из атак, иногда и не безнаказанно,

свете поднялись в воздух, подняв с собой еще семь летчиков: четырех в отсеке стрелка-радиста, одного в «обнимку» со штурвалом, одного в бомбоюке, а седьмого на носу самолета. С последним автор очерка хорошо знаком, проходил службу в одном соединении.

Это Герой Советского Союза Иван Кобылецкий. До сих пор специалисты ищут ответа на вопрос, как на поврежденном самолете, рассчитанном на трех членов экипажа, взлетело десять человек??

Еще эпизод. Зажав в «клещи» одиночный советский бомбардировщик, фашистские летчики, самодовольные и улыбающиеся, пулеметными очередями начали прижимать самолет к снижению и следование за ними. Положение, казалось, безвыходным.

— Спокойно, друзья! — передал по СПУ лейтенант Смирнов и резко ввел машину в отвесное пикирование. У самой земли он вырвал самолет из пике и, бросая его из стороны в сторону, сбивал прицельный огонь настигших истребителей. Натаан и штурман младший лейтенант Бондарев открыли огонь по атакующим самолетам. Задымил один, за ним второй истребитель противника. Споткнулся под огненной струей Стратиевского третий, сдали нервы у двух оставшихся. Они начали отставать. Но дрогнуло и сердце Стратиевского, когда вместо очереди услышал щелчок ударника: боеприпас иссяк. Изрешеченный самолет, перетянув линию фронта, произвел вынужденную посадку на изрытое воронками поле. И так каждый полет: подвиг, испытание моральных и физических сил.

А КАК ЖЕ КОМСОМОЛЬСКАЯ РАБОТА при таком напряжении? В том-то и дело: чем сложнее становилось, тем активней, целеустремленней и оперативней была она. В эскадрилье по инициативе Стратиевского сложилась традиция: итоги каждого боевого дня обсуждать на совещании комсомольцев. Повестки дня выдвигали обстановка, условия, ситуация. Итоги боевого вылета, поведение в бою комсомольцев, определение лучших, ввод в строй поврежденных самолетов, политические события, обсуждение передового опыта, заслушивание отчетов. Ну

на щитах у «агитземлянки», как называли укрытие, где жили воздушные стрелки-радисты, их флагман и комсомольский вожак. Командир, комиссар, партийная организация помогали и поддерживали инициативу комсомольцев. Звеньишко в системе политко-воспитательной работы занимало важную роль в формировании мужества и стойкости, идейной убежденности и преданности воинов делу Октября.

ДОРОГИ ВОЙНЫ... Трудные, суровые и долгие. Ими прошел от начала и до Победы комсомол Натаан Борисович Стратиевский. Личным примером, страстным словом коммуниста вел он за собой армейскую молодежь, на него она равнялась в бою, в поведении. 238 боевых вылетов, 67 воздушных боев с истребителями противника, 10 сбитых в воздухе самолетов и 7 уничтоженных на земле, 10 обстрелянных автомашин и другой боевой техники, до роты истребленных кинжалным огнем пулеметов фашистских захватчиков — таков вклад в общую победу простого воздушного бойца экипажа самолета-пилота, который за всю войну истребители противника сбить так и не смогли. Золотая Звезда Героя, орден Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны I и II степеней, медали сияют в праздники на груди фронтовика. Как лучший из лучших воинов 1-го Белорусского фронта Натаан Стратиевский был участником исторического Парада Победы 24 июня 1945 года...

Прошло более сорока трех лет с того времени. Но ни время, никакие события не могут затмить в народной памяти гордость за тех, кто на своих плечах вынес все лихолетье войны. Они остались солдатами и в мирное время вопреки тревожащим ранам, болезням и беспокойным снам. В меру сил и возможностей трудятся, проводят военно-патриотическую и политическую работу. Герой Советского Союза Натаан Борисович Стратиевский один из тех, кто своим знаниям, жизненным опыту отдает молодым сердцам, вставшим в ряды строителей и защитников Родины.

А. ЗАЙЦЕВ, генерал-майор запаса, профессор Военно-воздушной академии имени Ю. А. Гагарина.

ПОЛДЕНЬ. Получив специальное задание и вооружившись до зубов ручками блокнотами, я отправляюсь на объект.

Тс-с-с! Кажется, меня выдали дверь — она скрипнула. Пробираясь по длинному коридору, ощущаю рядом присутствие многих людей. Но где они? Хоть бы кто слово сказал...

— Руки вверх! — негромко, но отчетливо произносит приглушенный голос.

... Библиотека — она с вешалки начинается, — успокаивает меня пожилой гардеробщик Константин Матвеевич Никулин. — Вы, скажем, хотите в библиотеку зайти. Пожалуйста! Во, какое громадное помещение! Здесь тебе и взрослый абонемент, и читальный зал, и методический, и нестационарный, и библиографический отделы. Скажу честно, сам иногда путаю, где какой. Вам во взрослый? Я бы проводил, но гардероб не на кого оставить.

Напоследок добреийший Константин Матвеевич предлагаю воспользоваться услугами его гардероба, но по случаю нормальной августовской погоды я вышел из дома без пальто, поэтому не рискнул продолжить знакомство с библиотекой в одних брюках, и от услуг отказался. Константин Матвеевич с сожалением проявил меня взглядом. За его спиной блестели сотни абсолютно нетронутых в этом сезоне пронумерованных жетонов.

Да! За фразой «Руки вверх!» последовало: «Передача подготовлена литератур-

ной редакцией Всесоюзного радио»...

В зале взрослого абонемента за столиками сотрудников библиотеки царят беспечная суета — разбирают сданную литературу, оформляют

В разговор вступает старший библиотекарь Светлана Захарова.

— Знаете, пришла в библиотеку случайно. Мечтала стать учителем. А познакомилась со своей теперешней работой и

коллизии. Сборник По «Убийство на улице Морг», куда вошел и «Черный кот», выпущен в этом году издательством «Московский рабочий».

С этой и другими новостями и свежими книжными поступлениями центральной районной библиотеки я познакомился по витражам «Для информации», выставленным на обозрение читателей. Такой день проходит один раз в месяц.

Что же еще предлагают нам, читателям, стеллажи библиотечного дня, кроме захватывающего повествования По?

Вот «Сожженная Москва» и «Мирович» — исторические романы русского писателя Г. П. Данилевского. А вот современная фантастика, представленная книгой В. Обручева. Отдельной строкой лежат три весенних номера журнала «Знамя», в них напечатана последняя работа К. Симонова «Глазами человека моего поколения» (размышления о И. В. Сталине). Наша история, разумеется, это не только сожженная Москва...

Многое другое, не менее интересное и захватывающее, предлагает прочитать люберчанам информационный обзор. И не в читальном зале, как это часто бывало с «престижной» литературой, а по абонементу, на дому.

... Тенистый дворик. Скамейка. Двое малышей читают сказки. Забавно наблюдать за их веселыми лицами. Ах, как смешон Мальчик-с-пальчик! Ах, как добра Белоснежка! Постой-постой... С чего же начал читать я?

М. КОНЮХОВ.

Лоцманы

только что востребованную для чтения.

Беседую с Натальей Федоровой Алексашиной, заведующей юношеским отделением. Стаж библиотечной работы у нее — 17 лет, 15 из них — в Люберецкой центральной библиотеке.

Основной возраст моих читателей от тринадцати до двадцати лет. Возраст сложный, порывистый, как сказал один писатель-сатирик, эпизодический. Может, поэтому так великий диапазон книжных запросов. Одни изучают глубины философии, читают Гегеля, Ницше, а другие предпочитают... сказки. Или, стихами увлекаются. Учитывая все это, библиотечный работник должен быть и чутким психологом, и где-то педагогом.

поняла: нужна здесь. Учителя и мы выполняем в каком-то отношении близкие функции — передаем знания. Правда, школьный учитель, в отличие от нас, скован учебной программой и не всегда может дать подростку то, что тот хотел бы знать...

«Нечего и говорить о том, какие безумные мысли попадали мне в голову... Я отшатнулся... Мгновение полицейские неподвижно стояли на лестнице, скованные ужасом и удивлением. Но тотчас десяток сильных рук принялись взламывать стену. Труп... открылся взору».

Так завершается рассказ «Черный кот» Эдгара По, прославленного американского писателя, в творчестве которого переплетены фантастика, философия, приключенческие



«Лучший по профессии» — звание которое заслуживается в коллективе только ударным трудом, проявлением смекалки и высокого мастерства. Это звание по праву присвоено слесарю электромонтажных работ завода торгового машиностроения Анатолию Алексеевичу Солдатову. Он — старожил производства: работает здесь более 26 лет.

Фото Д. Баринова.

◆ ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

Мираж безбрежности

Новость, которую услышала Александр Каразаев и Сергей Иванов, взбудоражила их воображение.

— Спирт чистый привезли. На складе во флягах хранился, — поведал приятелям Александр Авдошин, работавший в 13-м цехе Лыткаринского завода оптического стекла.

Был 29-летний А. А. Авдошин на два года старше обоих. В 1985 году оступился, наказал его тогда народный суд за мелкое хищение, оштрафовал на 150 рублей. Но словно улетучилось из памяти то неприятное событие, когда известие о спирте стало с пристрастием обсуждаться в тесном кругу. Слышала разговор Т. Н. Авдошина, жена Александра Анатольевича, долетали до нее слова о канистрах, инструменте, но подумала: «Шутят мужики».

А последние открылись нешуточные. Часов в 11 вечера муж ушел, вернулся глубокой ночью. После, попивая похищенный спирт, А. А. Авдошин рассказал жене, как все проходило. Встревожился

вскоре отец Сергея Иванова, слесаря управления механизации № 67: что-то часто сын бывает нетрезв. Александра Каразаева, слесаря 21-го цеха завода оптического стекла, знакомые тоже встречали «не в себе». Топили в алкоголе сообщники совесть, честь и заботы. Жизнь казалась им троим безмятежной и безбрежной.

А она, оказывается, протекала рядом, да мимо, в берегах законов и правил. Поутру после той злополучной ночи кладовщика забила тревогу: пропало 120 литров спирта-ректификата, взломана решетка на окне.

И вот суд. Факты установлены, доказаны. Но мера вины у сообщников разная. На совещании состава суда скрупулезно взвешивает обстоятельства. Да, подсудимые совершили тяжкое преступление в группе. Вместе с тем С. В. Иванов и А. В. Каразаев признали меру к возмещению ущерба. Обстоятельства смягчающие. В то же время главная роль Авдошина в организации преступления очевидна. К тому же всего лишь два года назад он совершил правонарушение, а справедливое возмездие не стало для него уроком.

Относительно С. В. Иванова и А. В. Каразаева суд считал возможным наказать каждого тремя годами лишения свободы с конфискацией имущества, но считать наказание условным с обязательным привлечением к труду в местах, определенных органами, которые ведают исполнением приговора.

А. А. Авдошину было назначено более строгое наказание: пять лет лишения свободы с конфискацией имущества.

Как говорится, дела давно минувших дней. Но пусть они станут предостережением неустойчивым людям.

Л. СЕНАТОРОВА,

помощник прокурора

чи органы сделали нам ремонтники хозяйства, — говорит руководитель подрядного звена картофелеводов Г. Кудай. — Кстати, подоб-

ска. — Имея первые положительные результаты, намечаем программу на ближайшие годы, — сообщил председатель совета Новомосковского РАПО А. Хоришко. — Специалисты объединения разрабатывают эффективную методику, которая заменила бы химический способ защиты растений. Внедрив астраханскую технологию, первых сдвигов добились на выращивании овощей. Некоторый опыт позаимствован в Ставропольском и Краснодарском краях. И все же пришло совершенствовать привезенные оттуда образцы приспособлений. Объявленный среди механизаторов конкурс помог сделать их более удобными и надежными. Днепропетровский облсполком подключил к изготовлению нестандартных рабочих органов промышленные предприятия.

— Причем экономили звенья с принципиальным условием, — замечает председатель колхоза П. Бут. — Потребовали обязательно пустить сбереженные средства на расширение начатого дела. Вот мы, и закаляем теперь комплекты рабочих органов на промышленных предприятиях Днепропетров-

ска.

С. СКИРКО.

Все больше чистых полей появляются в Новомосковском районе Днепропетровской области. Улучшив механическую обработку почвы, хозяйства стали увереннее отказываться от химических препаратов.

Второй год в колхозе имени Мичурин картофельные поля не знают гербицидов. Вместо них механизаторы применили комплекс агроприемов. С осени здесь проводят дискование, затем глубокую вспашку и культивацию. После нарезки гребней плантацию оставляют в покое до весны.

После посадки клубней борьба с сорняками возобновляется. Обычными средствами справиться с ними невозможно. Поэтому под конфигурацию гребней изготавливают лапы культиваторов и сетчатые бороны. А на заключительном этапе в ход пускают окучники.

— Нестандартные рабо-

В противовес химическим препаратам

ны приспособлениями обеспечили уже шесть звеньев. Не применяя химикатов, сэкономили почти 150 тысяч рублей.

— Причем экономили звенья с принципиальным условием, — замечает председатель колхоза П. Бут. — Потребовали обязательно пустить сбереженные средства на расширение начатого дела. Вот мы, и закаляем теперь комплекты рабочих органов промышленных предприятий Днепропетров-

ска.

«НЕ УДАЛАСЬ ЖИТЬ, НАВЕРНОЕ... Очень болезненно писать об этом, поверть мне. Помогите мне!»

Исписанный круглым пером листок выпал из распечатанного конверта, усталой бабочкой-махоном сплющился на редакционный стол.

Зовут — нужно помочь. Но как? И чем? — еще было неясно, и когда вокзальная кассирша протянула зеленый билетик. «Зона №...», и многое позднее...

Отправление задерживалось. Наконец проехал скорый.

Подали электричку. Ч-а-а-ча... За окном —

◆ СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

ПРОХОДЯЩИЙ

платформы, лица, пыльные палисадники, черные вереи ЛЭП, то свисающие к самым окнам, то взмывающие к вершинам бетонных опор.

«Следующая остановка — Панки...» — вылилось из радиотрансляционного хреста, и моя командировка начала отсчитывать первые километры местного маршрута.

«Прошли мы с мужем без малого 40 лет. Как говорится, душа в душу. Оба сейчас за шестьдесят. Всякое было. Время-то послевоенное, не до жиру. Детей вырастить старались здоровыми да умными. Троих родила... Недавно явился домой: все, говорит, ухожу я...»

Захолустный полустанок. Циркуль шлагбаума у разъезда.

Спрашиваю у пожилого путейца в оранжевой куртке, как пройти по указанному адресу. Старик с любопытством смотрит на меня.

— А что ты там забыл-то? Я — хозяин этого дома.

— Ушел оттуда хозяин.

— Как ушел?

— Так. Бросил жену, детей и внуков и ушел...

Сидим за крохотным столиком в дежурке. В алюминиевых кружках парит густо заваренный чай.

— Мне за шестьдесят, а я жениться надумал. Она врачом работает. Вот ты говоришь любовь. Не знаю, оно как посмотреть. Врачихе этой 45 лет только. Как за каменной стеной — присмотрит, накормит, обстират. Я всю жизнь боялся, что старость одному доживать придется. Дети-то вырастали. Так, летом, заглядывают с внуками. Одиночество! Думал, эту последнюю лазейку заделаю и вот оно счастье старику. Это молодым поболе надо... Уйти-то я не окончательно надумал, если бы не Витька — сын старший... А к врачихе-то приду, день-другой еще туда-сюда, а потом назад тянет. Нет, любви нет, я же говорил. Так както... Со стрелки позавчера возвращаюсь, буке-тики пижам нарыв на насыпи — все же жених. Замечтался, а ноги сами несут. Как током меня тянуло, глядя — старому дому притопал. Стоя, как идиот, глаза, что бледочки. Не соображу. Вот ведь...

— А раз пришел — за столом Витька сидит. Все тихий да тихий, а тут как взмылся. Ты, говорит, доколе мати мучить будешь. Скотину обозвал. За дверь выпихнул. Во, видишь! Оранжевку порвал — когда теперь сменят еще. В кого он такой? Скажи! За что он меня?

За распятием оконной рамы прошумел без остановки поезд, размотав ленту трассирующих окон.

— Проходящий... Не люблю я их. Из будки выскочить не успеешь, отмашку дать, а он уж по мосту шпагит... Сам вроде поезда этого. Я и жизнь моя, судьбина — кто мимо кого пронесся? Вот и скажи, со стороны видней, небось. И голодал, и работал много, и одиночества боялся, как огня, а начало вроде все образовываться — опять радости никакой. А ты что? Уходить собрался. Чаю бы выпил...

Улица дачного подмосковного поселка. Дома вроде разные все, но закроеша глаза, или отвернешься — и не вспомнишь какой-то особенной черты, словно характер у домов — один. Ищу нужный номер. Наконец, нахожу.

— Проходящий... Не люблю я их. Из будки выскочить не успеешь, отмашку дать, а он уж по мосту шпагит... Сам вроде поезда этого. Я и жизнь моя, судьбина — кто мимо кого пронесся? Вот и скажи, со стороны видней, небось. И голодал, и работал много, и одиночества боялся, как огня, а начало вроде все образовываться — опять радости никакой. А ты что? Уходить собрался. Чаю бы выпил...

— Дорогала третья сигарета, а я не мог войти в этот дом, где ждали меня, не меня лично, а человека, который придет и поможет. А я не мог помочь, а следовательно, и войти.

Скрипнула калитка. Пожилая женщина — седина из-под платочка, светлые глаза — вышла навстречу.

— Вы ищите кого-то? — спросила она меня.

— Нет, спасибо. Мне на станцию... Может, скажете, ближайший на Москву когда пойдет?

— Заходите! Мы сейчас расписание глянем. Заходите-заходите!

— Комната, словно лакмусовая бумага сумерек. На улице еще солнечко, светло, а здесь — рассеиваются тени предметов, как прозрачные кляксы. На стене — иконостас

♦ БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

**Защитить
ростки
надежды**

Японское информационное агентство Киодо Цусин, ссылаясь на те самые «дипломатические источники» в Пакистане, которые до сей поры распространяли невероятные вымысли о положении в Афганистане и вокруг него, на сей раз не « ошиблось», сообщив 15 августа, что вывод половины личного состава частей ограниченного контингента советских войск (ОКСВ) «завершен в срок и даже, кажется, на день раньше намеченной даты». В строгом соответствии с женевскими договоренностями по Афганистану, предусматривающими прекращение всякого вмешательства извне во внутренние дела этой страны и возвращение советских войск на родину, ССР вывел свои части из большинства афганских провинций. Наших солдат нет уже в приграничных с Пакистаном восточных, северо- и юго-восточных районах Афганистана. Нет их уже и на юге страны.

Читатели, вероятно, видели в «Правде» схематическую карту Афганистана, на которой обозначено расположение остающихся в Афганистане частей и подразделений ОКСВ. Они размещены вдоль важнейших транспортных магистралей, соединяющих крупнейшие центры страны — столицу Кабул с Хайратоном, транзитным портом на советско-афганской границе, и Герат с пограничной Кушкой. Цель такой дислокации, как говорится, видна невооруженным глазом: обеспечение транспортных перевозок для самого Афганистана и транзита в другие страны, создание условий для вывода из Афганистана остающейся части ОКСВ.

Можно констатировать, что, осуществляя женевские соглашения, Советский Союз и Республика Афганистан честно выполняют свои обязательства. Это подтверждают и находящиеся в Афганистане военные наблюдатели Организации Объединенных Наций, и многочисленные иностранные журналисты, которые отмечают, что много можно сделать, если проявить необходимую политическую волю и ответственность.

«Женевские соглашения строго соблюдаются Советским Союзом и правительством Афганистана,— пишет в этой связи датская «Ланд ог фольк». — График вывода со-

ветских войск строго выдерживается». Однако Пакистан, продолжает газета, не придерживается заключенных в Женеве соглашений. По-прежнему через пакистанско-афганскую границу в Афганистан движется поток оружия, перебрасываются вооруженные группы. «Прекращение вмешательства извне во все годы афганского конфликта было наиболее важным вопросом,— подчеркивает газета.— Поддержка оппозиции с территории Пакистана была основной причиной того, что советские войска были направлены в эту страну девять лет назад. И обещание о прекращении вмешательства из Пакистана было главной уступкой пакистанцев и американцев при подписании соглашений в Женеве».

Но, «уступив» на словах, вернее, на бумаге, два других участника женевского процесса — Пакистан и США — не только не прекратили поддержки, но даже расширяют ее. Именно вмешательство извне толкает «непримиримую» часть вооруженной афганской оппозиции на активизацию террористических и диверсионных действий против народной власти и населения Афганистана. В этом — главная причина сохранения и обострения обстановки в стране и непрекращающегося кровопролития. И ответственность за это несет не только непосредственные исполнители из числа «непримиримых», но и те силы, которые стоят за их спиной, подталкивая их, как это делает Исламабад, на преступные, варварские действия.

Положение с выполнением всеми сторонами женевских соглашений не может не вызывать озабоченности. Пакистан, саботируя выполнение своих обязательств и продолжая вмешиваться в дела Афганистана, подрывает процесс политического урегулирования. И Советское правительство, и афганское руководство в своих недавних заявлениях подчеркнули, что такая линия Пакистана в отношении женевских соглашений не может быть терпимой. Они оставляют за собой право в случае ее продолжения принять такие меры, какие потребует обстановка.

Наши страны вместе с тем считают, что свою роль в урегулировании проблемы Афганистана должно сыграть мировое сообщество, много сделавшее для заключения соглашений в Женеве. Взаимные этими соглашениями ростки здравого смысла и надежды должны быть защищены.

Аскольд БИРЮКОВ.
(ТАСС)

◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА

**В кинотеатрах
и Дворцах культуры**

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня и завтра: (большой зал) — «ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ ШЕХЕРЕЗАДЫ» — 11, 13, 15, 18-45; «НОЧНОЙ ЭКИПАЖ» — 17, 20-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ПИРАТЫ» — 10, 11-20, 14-30; «АССА» (2 серии) — 18, 20-45; «КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ» — 12-30, 16.

Завтра: «АССА» (2 серии) — 11, 18, 20-45; «КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ» — 14, 16.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «СЕЙЧАС ВЫЛЕТИТ ПТИЧКА» — 10; «ЗЕРКАЛО ДЛЯ ГЕРОЯ» — 11-20, 14, 17, 20.

Завтра: «ЗЕРКАЛО ДЛЯ ГЕРОЯ» — 11, 14, 17, 20.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в Управление механизированных работ треста «Центргазпромстрой»:

машинистов автокранов

машинистов пневмо- и гусеничных кранов

машинистов бульдозеров

машинистов экскаваторов

газоэлектросварщиков

электриков

слесарей по ремонту строительной техники

слесарей по ремонту автомобилей

слесарей-монтажников

токарей

столяров

плотников

главного механика

главного бухгалтера

бухгалтера

юриста

инженера ПТО.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6. Бюро по трудоустройству населения.

1-1

Ослики, пони, кони...

В Нескучном саду Центрального парка культуры и отдыха им. М. Горького базируется кооператив «Ямской двор». Здесь вам предложат для прогулок фаэтон или карету, запряженную рысаками, абонементы для верховой езды, а новичка научат красиво держаться в седле.

В «Ямском дворе» 12 лошадей, есть пони и ослики, работают здесь конюхи, наездники, кузнец, ветеринарный врач, юрист, бухгалтер, застройщики и шорники. В широком цехе, открытом недавно, — опытные мастера: лошадиный «гардероб» требует особого умения.

После вступления в силу Закона о кооперации у «Ямского двора» появились хорошие перспективы, в ближай-

шее время планируется открыть кафетерий, сауну. Открыт счет в валюте банке, а это значит, что можно будет выходить на сотрудничество с иностранными фирмами. Кооперативу есть что предложить на внутренний и внешний рынок, например, донские казачьи седла, предназначенные для длительных конных переходов. Аналогов этим седлам в мире нет. К зиме будет подготовлен аттракцион «Русские тройки». Ведется подготовка представления «Национальные конные игры».

На снимке: приглашают «Ямской двор». Прогулка у прудов Новодевичьего монастыря.

Фото В. Великжанина,
Л. Пахомовой.
(Фотохроника ТАСС).

1-2

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
НИЖЕПЕРЕЧИСЛЕННЫЕ МАГАЗИНЫ ЛЮБЕРЦКОГО ПРОМТОРГА ПРОИЗВОДЯТ ПРОДАЖУ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ В КРЕДИТ по перечню, имеющемуся в магазинах:

№ 1 «Кристалл», ул. Смирновская, 18/20 — посудохозтовары;

№ 2 «Товары для женщин», Октябрьский пр., 186 — швейные трикотажные изделия;

№ 5 «Комфорт», Октябрьский пр., 3 — мебель, ковры, электротовары;

№ 8 «Промтовары», пос. Котельники, ковровый комбинат, 25 — смешанный ассортимент;

№ 9 «Мебель», ул. Южная, 6 — мебель, ковры;

№ 10 «Детский мир», Октябрьский пр., 204 — товары для детей;

№ 12 «Промтовары», пос. Октябрьский, ул. Ленина, 45 — смешанный ассортимент;

№ 13 «Промтовары», ул. Митрофанова, 14 — смешанный ассортимент;

№ 16 «Промтовары», пос. ЛКСМиК, 6 — смешанный ассортимент;

№ 18 «Дом текстиля», ул. Волковская, 9 — текстиль;

№ 20 «Эфир», ул. Смирновская, 16 — радиотовары;

№ 24 «Турист», Комсомольский пр., 5 — товары для спорта и туризма;

№ 28 «Культтовары», г. Дзержинский, ул. Дзержинского, 13 — радио-, спортивные;

№ 29 «Хозтовары, мебель», пос. Октябрьский, ул. Ленина, 40 — мебель, хоздтовары, ковры;

№ 30 «Дзержинский универмаг», г. Дзержинский, ул. Ленина, 23 — смешанный ассортимент;

№ 31 «Товары для мужчин», ул. Митрофанова, 2 — швейные, трикотажные изделия;

№ 38 «Промтовары», пос. Томилино, ул. Гоголя, 32 — смешанный ассортимент;

№ 43 «Промтовары», пос. Малаховка, п. МЭЗ, Быковское шоссе, 37 — смешанный ассортимент;

№ 47 «Мебель», г. Дзержинский, ул. Ленина, 9 — мебель, ковры;

№ 56 «Посудо-хозяйственный», ул. Попова, 34 — мебель, ковры, хоздтовары;

№ 57 «Сантехника, хозтовары», ул. Шоссейная, 6 — посудо-хозтовары;

№ 58 «Хозтовары», пос. Томилино, ул. Гоголя, 25 — посудо-хоздтовары.

Напоминаем вам, что любая самая дорогостоящая покупка становится доступной, если ее оформить в кредит.

ОТДЕЛЕНИЕ ПРОКАТА УПРАВЛЕНИЯ
«МОСЭЛЕКТРОПОДШИПНИКСНАБСБЫТ»
ПРЕДЛАГАЕТ НОВЫЕ УСЛУГИ:

Размножение технической документации (письма, отчеты, бланки и т.п.), кроме материалов на кальке и картоне. Для оформления заказа требуется гарантийное письмо. Размножение документации производится из материала заказчика для изготовителя в зависимости от тиража.

Созданный на базе отдела проката отдел строительной техники предлагает напрокат организациям, кооперативам, населению оборудование, строительные машины и средства малой механизации, в том числе:

трансформаторы электросварочные ТД-102, ТД-317, ТД-401, ТД-503

комплект газосварочный КГС-2-20

понижающий трансформатор АОСН

электродрель ИО-1032

электрорубанок ИЭ-5708, ИЭ-5709

бензонасосы центробежные ДЦН 1/17

краскопульты с ручными насосами СО-20

камнедробилка СМД-114

нивелир в комплекте

лебедку ТЛ-9А-1

электростанцию АБ-8

краскомешалку СО-140

мелотерку СО-124

шпатлевочный агрегат АС-10

автопогрузчик 4081.

Справки по телефону 266-65-48 ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 8 до 16 час.

Проезд с Курского вокзала электропоездом до станции Хрупаново (Горьковское направление).

Адрес: 142460, Московская область, Ногинский район, пос. им. Воровского. «Мосэлектроподшипникснабсбыт». Прокат технических средств.

Прокат технических средств управления «Мосэлектроподшипникснабсбыт».

1-2

ВНИМАНИЮ
КООПЕРАТИВОВ И МАСТЕРОВ
ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ,
РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ
И ОРГАНИЗАЦИЙ

При Мосглансбре работает Коммерческий центр с местными пунктами в городах Кашире, Коломне, Электростали, Орехово-Зуеве, Наро-Фоминске, Клину, Чехове.

Коммерческий центр является крупным держателем деловой информации по производственной сфере материального обеспечения.

По вашему желанию Коммерческий центр может стать вашим посредником во всех операциях по снабжению и сбыту.

Вы можете получить информацию по вашим запросам, получить консультацию:

о возможности приобретения продукции и перечне ее изготовителей;

об оптимальном размещении поставщиков и рациональных путях приобретения;